
1. Oletko
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2. Ikä

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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3. Sukupuoli  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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4. Talouden koko 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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5. Oletko

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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6. Millä alueella asut?  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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8.  Arvioi omaa hyvinvointiasi seuraavilla elämäsi osa-alueilla 
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9. Jaksaminen 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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10. Mieliala 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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11. Opiskelu- /työmotivaatio 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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12. Perhesuhteet 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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13. Ystävyyssuhteet 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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14. Harrastukset 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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15. Terveys 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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16. Itsetunto 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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17. Elämäntavat 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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18. Asumisolot 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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19. Taloudellinen tilanne 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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20. Tasa-arvo ja oikeudenmukaisuus 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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21. Osallisuus ja vaikuttaminen 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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Ottaen kaikki asiat huomioon, kuinka onnellinensanoisit olevasi (1=hyvinonneton–
10=hyvinonnellinen)  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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23. Millaisistaasioistahyvinvointisikoostuujuurinyt? Voitvalita useammanvaihtoehdon
TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY

Nimi Prosentti

Fyysinen hyvinvointi (esim. hyvä terveys ja hyvä
kunto ovat tärkeitä hyvinvointiini vaikuttavia
tekijöitä)

62,3%

Taloudellinen toimeentulo (esim. minulla on 
töitä tai muu elinkeino, jolla tulen toimeen)

69,6%

Elämän sisältö ja sujuva arki (esim. minulla on 
monipuolista tekemistä arjessani ja pääsen
virkistäytymään ja rentoutumaan vapaa-
ajallani.)

72,5%

Henkinen hyvinvointi ja tasapainoinen elämä
(esim. pystyn ottamaan vastuuta omasta
elämästäni. Minulla on vahva usko
tulevaisuuteen ja asenteeni elämään on 
myönteinen)

70,3%

Kuuluminen yhteisöön (esim. minulla on 
ystäviä ja muilta läheisiä ihmisiä, joilta saan
tukea ja hyväksyntää.)

49,3%

Luottamus yhteiskuntaan (esim. pystyn
vaikuttamaan elinympäristöni kehittämiseen ja 
yhteisöni toimintaan.)

16,7%
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24. Koetko olevasi yksinäinen?  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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25. Huolestuttaako sinua oma tai jonkun läheisesi alkoholin tai muiden päihteiden (myös 
lääkkeet) käyttö?  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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26. Kuinka terveelliseksi arvioisit ruokavaliosi asteikolla 1-5  1=epäterveellinen, 
5=terveellinen 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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28. Harrastan lihaskuntoa ja liikehallintaa vähintäänkaksi kertaa viikossa (esim. 
porraskävely, raskaat pihatyöt, ryhmäliikunta, kuntosali ja pallopelit).  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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29. Harrastan reipasta liikuntaa vähintään2h 30min viikossa. Liikkuminenon reipasta, jos
pystytpuhumaanhengästymisestä huolimatta(esim. uinti, sauvakävely, jumppa, tanssi
ja retkeily).  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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30. Harrastan raskasta liikuntaa vähintään1h 15min viikossa. Liikkuminenon 
rasittavaa, jospuhuminenon hankalaahengästymisentakia (esim. juoksu, pyöräily, 
hiihto ja pallopelit).  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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31. Kevyt liikuskelu, esimerkiksi kotiaskareet, kauppareissut, portaidenkäyttö, koiran
ulkoilutus, pihatyöt, kävelypalaveri ja perheliikuntakuuluvatpäivittäiseen arkeeni

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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32. Vietän vapaa-aikaani mieluiten? Voit valita useamman vaihtoehdon 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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Kuinkasuuri merkitysviherympäristöllä (puistot, metsät, polut ja reitit) ja 
vesistöillä (joet, lammet, järvet. Pääsy rantaan) on onnellisuutesi ja 
hyvinvointisikannalta? (1=erittäinvähäinenmerkitys – 10=erittäinsuuri
merkitys)  
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34. Asuinympäristössä toteutuu? 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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35. • Palveluiden saatavuus  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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36. • Harrastusmahdollisuudet  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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37. • Riittävä harrastusryhmien-, palveluiden ja –paikkojen määrä 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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38. • järjestötoimintaan mukaan pääseminen  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY

5,6%
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39. • lapsiystävällisyys, hyvä kasvuympäristö lapsille  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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40. • Vanhusystävällisyys  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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41. • Sosiaaliset kontaktit  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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42. • Kävely- ja pyöräreitit  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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12,8%

36,8%
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43. • Joukkoliikenteen yhteydet  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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44. • Turvallisuus  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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45. • Viihtyisyys  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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46. • Oma piha  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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47. • Luonto lähellä  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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48. • Veden läheisyys (järvet, joet)  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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49. • Puistot ja ulkoilualueet  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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50. • Ympäristöystävällisyys, ekologisuus  

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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Mitä mieltä olet? 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY

2,97

3,33

2,50

2,20

0 1 2 3 4

• Saan riittävästi tietoa kunnan 
toiminnasta, palveluista ja tapahtumista

• Tiedän mistä löydän tietoa kunnan 
toiminnasta, palveluista ja tapahtumista

• Luotan asuinkuntani poliittisiin 
päätöksentekijöihin

• Tunnen voivani vaikuttaa itseäni 
koskeviin asioihin asuinkunnassa
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52. Saan riittävästi tietoa kunnan toiminnasta, palveluista ja tapahtumista

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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53. Tiedän mistä löydän tietoa kunnan toiminnasta, palveluista ja tapahtumista

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY

3,6%

9,4%

37,0%

50,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1= eri mieltä

2=osittain eri mieltä

3= osittain samaa mieltä

4= samaa mieltä

Prosentti

Po
w

er
ed

 b
y 

w
w

w
.q

u
es

tb
ac

k.
co

m
1

6
.8

.2
0

2
1

 1
3

:0
7



54. Luotan asuinkuntani poliittisiin päätöksentekijöihin

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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55. Tunnen voivani vaikuttaa itseäni koskeviin asioihin asuinkunnassa

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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56. Tällä hetkellä kunta tukee parhaiten kuntalaisia hyvinvoinnin edistämisessä? Voit 
valita useamman 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY

Nimi Prosentti

Fyysisen hyvinvoinnin ylläpitämisessä 59,3%

Taloudellisen toimeentulon
hankkimisessa

8,0%

Henkisen hyvinvoinnin ja tasapainoisen
elämän edistämisessä

25,7%

Elämän sisällön ja sujuvan arjen
mahdollistamisessa

38,1%

Yhteisön tukemisessa ja rakentamisessa 17,7%

Lisäämällä luottamusta yhteiskuntaan 7,1%

Jokin muu, mikä? 5,3%
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57.  Tulevaisuudessa toivoisin, että kunta tukisi kuntalaisia hyvinvoinnin edistämisessä? 
Voit valita useamman 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY

Nimi Prosentti

Fyysisen hyvinvoinnin ylläpitämisessä 37,9%

Taloudellisen toimeentulon hankkimisessa 31,1%

Henkisen hyvinvoinnin ja tasapainoisen elämän
edistämisessä

51,5%

Elämän sisällön ja sujuvan arjen
mahdollistamisessa

59,1%

Yhteisön tukemisessa ja rakentamisessa 40,2%

Lisäämällä luottamusta yhteiskuntaan 32,6%

Jokin muu, mikä? 5,3%
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58. Suurin vaikutus kunnassa löytyvällä palvelulla omaan ja perheen hyvinvointiin? Voit 
valita useamman 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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59. Mieluisimmat osallistumis- ja vaikuttamiskanavat? Voit valita useamman 

TAMMELAN KUNNAN HYVINVOINTIKYSELY
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Manttaalin ranta kivaksi …

Pidetään loistava terveysasema ja kirjasto,eikä asuteta tänne narkomaaneja,kunnanasuntoihin. Poliisit voisivat ehtoisin partioida,kun
muutama teini painaa liikennesääntöjen vastaisesti..

Tammelalaisena haluan sanoa, että ennen oli paremmin, ainakin kulkuyhteydet. Nykyisin ei pääse minnekään, kun on niin surkeat
kulkuyhteydet . Eläkeikäisillä ei ole varaa taksilla matkusteluun kauppa-asioihin kaupunkiin asti. Peliittapirssi ei kaikkia palvele. Onneksi on 
netti ja posti, saa ainakin vaatteita hankittua, mutta ei sovitettua valmiiksi. Huono yhtälö, jos ilmastoa pitää säästää ja silti pitää hankkia oma 
auto, että pääsee kahdeksan kilometrin päähän markettiin. Tuskin kaikilla on heti varaa hybridiautoon tai sähköautoon. Ympäristökunnissa on 
huomattavasti paremmat kulkuyhteydet. Tammela on tässä asiassa häpeäpilkku.

Ajanvaraus terveysasemalle helpommaksi. Takaisinsoitto on huononnus , oikea ihminen vastaamaan!

Tammela on hyvä paikka asua ja elää. Päätöksenteko liian hidasta, osa päättäjistä ei kunnioita demokratiaa vaan kaikin tavoin yritetään estää 
päätösten toimeenpano.

Tammelassa on hyvä ja turvallinen paikka asua!

Muistaakseni Liesjärvellä on yli 400 kesämökkiä.En ole huomannut että mökkiläisiä otettaisiin mitenkään huomioon.Meilläkin postilaatikko 
mutta sinnekään ei tule mitään infoa.Ei kaikilla ole edes nettiä josta voisi etsiä jotain tietoja.Terveyspalveluja olemme tarvinneet akuutisti 
muutaman kerran ja olemme saanet apua , mutta jatko hoito on pitänyt hoitaa kotipaikkakunnalla.Jos ei olisi käytössä omaa autoa niin täältä 
ei pääsisi edes kauppaan.Mitään palveluitahan täällä ei ole.Joskus aikoinaan oli kolmekin kyläkauppa.Voi tilata jopa rakennustarvikkeita niiden 
kautta.

Uusi koulurakennus; kyllä ! Pyhäjärvi on kaunis, mutta paikka paikoin ryteikkö peittää näkymät järvelle ja antaa epäsiistin kuvan, eli 
raivaussaha laulamaan.

Tammelassa tapahtumat lehtisessä ei ollut sanaakaan tämän Häviä Sukula puolen asioista. Miksi.

Tammelan kunta on mahtava ja suorituskykyinen paikka, mutta kunnan kykyä kasvaa ja menestyä käytetään väärin. Harrastustoiminta on 
minimissä, vaikka mahdollisuudet olisivat isot. 

Liikuntapaikat eivät kuulu taajama-alueisiin eikä etenkään omakotitalo alueen viereen.

Kunta on pitänyt esim Pursiseuran rantaa jo useamman vuoden lähes käyttämättömänä, miksi?

Kydön veneenlaskupaikan vieressä on VU alue tämäkin on täysin kehittämättä oleva alue, miksi?"

"Täällä on hyvä asua. Palvelut toimivat.

Ikäihmisille haluaisin monenlaisia aktiviteetteja, jotka poistaisivat yksinäisyyttä ja näin edistäisvät jaksamista. Yhteisöllisyys on avainsana. 
Meillä vanhoilla on monenlaista osaamista ja elämänkokemusta. Voisimme rikastuttaa toistemme elämää, jos lähialueella olisi tila, jossa 
voisimme toimia. Siis pienimuotoisia ""Ystävän kammareita"" joka kylälle tai kaupunginosalle!"

Hyvä kunta asua. Lapsenlapseni kohta 4.vuotias puolesta toivon uuden yhtenäiskoulun toteutumista, muuten olisi Myllykylän oppilas ja koulu 
on aikansa palvellut,

"Järjestötoimintaa, vapaaehtoistyötä ja vastaavanlaista matalankynnyksen toimintaa (ja tiloja sille) tulisi olla enemmän. Niin vanhoille, nuorille 
kuin lapsillekkin. 

60. Lopuksi, mitä muuta haluaisit sanoa?



Lapsille olisi mahtava jokin sisäliikunta/leikkipaikka jossa voisi käydä korkeintaan pienellä hinnalla! Toisi yhteisöllisyyttäkin ja lisäisi matalalla 
kynnyksellä lasten liikkumista. Myös puistoista pitää pitää hyvä huoli, leikkipaikat siisteinä ja ehjinä! 

Kannatan kuntoportaiden nopeaa valmiiksi rakentamista (odotan innolla).

Varhaiskasvatuksen hiljaiset päätökset ihmetyttää, palveluiden siirto mm. Riihivalkamaan kauas monesta asukkaasta (vuorohoito..) . Oli 
erikoinen ratkaisu rakentaa päiväkoti edes kauas keskustasta alunperin... 

Kannatan myös uuden koulun rakennusta, mutta tiloja ei saa rakentaa liian ""avoimen oppimisympäristön"" mukaiseksi, koska se ei palvele 
kaikkia oppijoita. Tiloja tärkeämpää on myös kiinnittää erityisopetuksen määrään ja pienryhmien mahdollisuuksiin, hieno tila ei korvaa pientä 
ryhmää ja yksilöiden huomioimista, tukea sekä mm. Tila ei korvaa riittäviä avustajia!! Lisäksi näen tärkeänä että kunta markkinoi itseään ja 
ulkoalueita myös ulospäin, saadaan muuttovoittoa (kuten toki tehty). Fshky voisi mahdollistaa mm. Etä hoitajien vastaanottoja tk:ssa, 
puhelimessa kiireen tuntua ja lääkärille ei pääse. Voisiko asiaa purkaa etäkäyntien avulla, hoitajien etävastaanotto voisi lisätä asiakkaan 
kuulluksi tulemista. 

Lisäksi yrittäjyyden ja nykyisten pienyrittäjien nostamista esille kannatan, jos palveluita yksityistetään, tulee oman alueen yrittäjät erityisesti 
huomioida vaikka eivät välttämättä pysty kilpailemaan aina hinnalla.

Tammela on hieno kunta, seurakunnan palveluja unohtamatta!

Roskaamista ja turhaa metelöintiä kun saisi aisoihin...

Toivon, että kunnan asioista pystyttäisiin keskustelemaan muutoin kuin lehden yleisön osastolla, ja että jatkuva valitus ja asioiden viivyttäminen 
loppuisi. Päättäjien tulisi kehittää kunta yhdessä.

Hyvää jatkoa kunnalle!@

Säästäkää kyläkoulut lapsille paras ympäristö oppia sekä turvallinen.

Minulle olisi tärkeää, että kunta panostaisi kekseliääseen kulttuuri ja taidetoimintaan sekä kohtaamispaikkoihin/yhteisötiloihin, jotka vastaisivat 
aidosti erilaisten kuntalaisten ja toimijoiden tarpeisiin. Toivoisin myös, että Pyhäjärven ranta-alueita kyettäisiin hyödyntämään paremmin. Nyt 
sieltä puuttuu kävelyreittejä ja oleskelualueita. Rantabulevardi voisi olla tulevaisuuden Tammelan ehdoton vetonaula. Jos muutan Tammelasta 
pois, se johtuu köyhästä kulttuuri- ja muusta vapaa-ajan tarjonnasta, kehnoista päätöksistä liittyen luonnon monimuotoisuuden varjeluun ja 
siitä, ettei Tammelaan muuta samanhenkisiä, liberaaleja ja kulttuuria sekä sivistystä arvostavia ihmisiä. Joskus tuntuu, että täällä on todella 
hankalaa kohdata muita ja toimintakulttuuri on tulehtunut.

Kunnan kehittämishankkeista, tapahtumista, kaavoituksesta ym. olisi hienoa kesäasukkaankin saada enemmän tietoa ilman kovaa etsimistä

Kuljetus palvelut haja-asutus alueille järjestettävä ikään katsomatta.

Kunnan keskustassa on kuntosali (Kunto-Tammi?) kerrostalon alakerrassa. Ongelma on, että sitä ei voi "terveet ihmiset" käyttää eli se on vain 
seniori-ikäisille. Tämä on väärin! Paikan pitäisi olla avoin kaikille! Entisen Ruoka-Aitan tiloissa olevaa kuntosalia en halua käyttää, koska siellä on 
puutteellista ohjausta. Intro-pajan avustusruoan jakelu pitäisi toteuttaa paremmin ja hygieenisimmin. Nykyään siellä käy pajan "asiakkaat" eli 
alkoholiongelmaiset. Miksei jakelua tai muuta pajan toimintaa ole esim. vanhassa kirjaston tiloissa joka on koko ajan tyhjillään? Häiviäntie on 
aivan järkyttävässä kunnossa ja tarvitsisi kipeästi paikkausta. 2-tielle jos haluaa mennä, mieluummin valitsee muun reitin kuin Häiviäntien
kautta. Kunta voisi myös viimein toteuttaa Norrintien kevyenliikenteentien väylän, jota se tarvitsee. On kummallista että rahaa löytyy kaikkeen 
turhaan: kukkaniityn (10 000€) tekemiseen, latukoneen hankintaan (40 000€!) ja koulukeskuksen sisäilmatutkimukseen (40 000€). Vielä 
koronavuonna kun muutenkin menee taloudellisesti huonosti kunnalla. Nämä summat olisi kaikki voinut käyttää esim. teiden ja väylien 
ylläpitämiseen, mutta kyllä on kunnanvaltuustolla käsittämättömät prioteetit. 



Monet kunnan palveluista ovat vapaa-ajan asukkaan ulottumattomissa, joten siksi osa kysymyksistä oli hiukan huteja.

Ilman paikallislehteä kunnan asioista ja alueen tapahtumista tietäisi hyvin vähän.

Ulkoilu/vaellus on pääasiallinen harrastukseni ja toivon kunnan panostavan ulkoilumahdollisuuksiin ja luontoon. (Ylä- ja 
alaraajavammojen takia en pysty nyt liikkumaan juuri lainkaan, siksi harrastuksia ja liikkumista koskevissa vastauksissani en
mainitse liikuntaa.)"

"Apu tarvittaisiin ns. kodinhoitajalta!

Kaupassa ym. asioidessa, lääkärikäyntien ajaksi!

"Sama asia mistä olen jo vuodet valittanut kuntaan eri tahoille; päiväkodin pihalta lähtevä aivan järjetön melu. Kun siellä huutavat 
lapset ja hoitajat, omalla pihalla desibelit 75+ päivittäin ja tuntikausia. Kellosta pitää katsoa koska omalle pihalle voi mennä ja 
melu tunkeutuu talooni sisälle. Teen vuorotyötä eli vapaat ovat pääosin viikolla, koita siinä sitten nauttia vapaista kun tien yli 
kuuluu kiljuntaa, saatikka nukkua yövuorojen jälkeen. Haluaisin kotirauhan, sen pitäisi olla jo lakisääteinen, kuntaan olen 
lähettänyt spostia ja soitellut pari kertaa, mitään ei tapahdu. Toisaalta täytyy sanoa että päiväkoti naapurissa on ollut maailman 
tehokkain ehkäisykeino, ei todellakaan ole tehnyt mieli omia lapsia kun vieraitten huutoa ja kiljuntaa kuuntelee joka ikinen päivä. 
Ihan sopii tulla kokeilemaan asumista tässä."

"Tammelan kunta mainostaa itseään lapsiystävällisenä asuinkuntana.Tämä ei ainakaan toteudu Tammelan vuokra-asuntojen 
kohdalla siinä,että parveketupakointia ei ole vielä kielletty kaikissa kiinteistöissä.Nykypäivänä rajoitukset alkavat olemaan jo 
melkein kaikkialla,ja ko.haitta on nykypäivänä myös terveydellinen ja lapsille soisi puhtaan raikkaan ilman ja ympäristön ilman 
passsiivitupakointia ja ilman naapureiden jatkuvaa sauhuttelua parvekkeilla. Näitä kieltoja kyllä nykypäivänä on 
kaikenlaisia,mutta mielestäni tämä olisi yksi tärkeimmistä  jo lasten ja nuortenkin kannalta. Asian saa viedä eteenpäin päättäville 
henkilöille toivoen,että aiheuttaa keskustelua ja muutoksen tilanteeseen!"

Kysely tarpeellinen, kiitos vaan!

Taajama-alueella asuu paljon ihmisiä, joilla ei ole mahdollisuus kuin hihnakävelyttää koiraansa, on vanhuksia, liikuntarajoitteisia, 
kerros- ja rivitaloasujia, joiden omaan hyivinvointiin vaikuttaa lemmikin hyvinvointi. Lemmikkikoiran hyvinvointiin kuuluu saa 
juosta ja leikkiä (toisten kanssa) vapaana. Siksi kaupungeissa ja muilla paikkakunnilla on koirapuistot! Ei ole kallis investointi, 
hyvän ja suuren puiston tekeminen.

"Haluaisin että mökkiläiset otettaisiin paremmin huomioon.. palvelujen ja toiminnan osalta.

Kylillä voisi olla kesäjuhlat ja muuta yhteistä toimintaa enemmän. Kunnan pitäisi edesauttaa vapaa-ajanasuntojen muuttamista 
vakituisiksi. Teiden määräraha takaisin, jotta tietoimikunnat voisi hakea avustuksia. Pehkijärven tilanteen korjaamiseen 
osallistuminen kun kasvaa keskeltä umpeen ja jakaa järven kahtia."

Pohjois-Tammelasta puuttuu kauppa, elintarvikekioski. Lähimpään kauppaan matkaa noin 20 km.

Tammelalaiset lapset ja nuoret ansaitsevat nykyaikaisen koulun Tammelan keskustaan.



Tammela on kaunis ja hyvä paikka asua, pidetään yhdessä huolta sitä :)

Toivon talvisin liikuntapuiston hiihtolatujen ajamista myös viikonloppuisin. Ihmisillä on viikonloppuisin enemmän aikaa harrastaa 
liikuntaa, joten silloin liikuntapaikkojen pitää olla kunnossa. Myös lasten opetellessa hiihtoa, pitää latujen olla hyvässä kunnossa. 
Viime talvena useampana viikonloppuna oli tilanne, että lunta oli satanut ja latuja ei oltu ajettu.

Kirjastoauto on parasta palvelua

Aika hyvä paikka ihmisllä elää, kunhan läpikulkutien ylityspaikkoihin saadaan korotuksia (mm. maijantien ja Yrjöntien kohdat), jotta 
24/7 jatkuva rekka, mopo, moottoripyörä ja autoralli saataisiin johonkin kuosiin"! Suoraahan käytetään mm. öisin moottoripyörä 
ym. kiihdytyksiin (100km/h ei tunnu missään).  Em. paikat vaara lapset/vanhat/kömpelöt jne!

Omasta mielestäni täällä on suhteellisen hyvin asiat. Onhan aina parantamista varmaan

Olen huolestuneena seurannut kunnassa käytyä koulukeskustelua. Siitä vaikuttaa demokratia olevan kaukana. Maalaiskunna
asukkaana näkin tärkeänä, että kylät pysyisivät elävänä ja koulut ovat kylien toiminnan keskipisteitä. Nyt on mitä erikoisimmilla 
perusteluilla koitettu kaikki oppilaat saada kirkonkylälle kouluun. Koulukiusaajille tuntuu tässäkin tapauksessa edelleen löytyvän 
palstatilaa.

"1. Liikuntakeskusalue: pururatojen /frisbeegolfväylien väliset metsäalueet hakattu siten, että kaikki propsipuuta pienemmät 
jätetty maahan. koko alue on liikkumiskelvoton.En halua kulkea pururadalla (tylsää!) varsinkaan koiran kanssa, mutta metsän 
puolella ei pysty kävelemään --> on sellaista ristiin rastiin ohutta puuta ja karsittujen tukkipuiden oksia, rytöä ja sekamelskaa.

2. En ymmärrä, miksi autoilla täytyy päästä ajamaan koulukeskuksen pihalle liikuntasaöin oven eteen. Jos ihminen menee tunniksi 
juoksemaan pallon perässä tai muuta urheilua, niin kai hän voi jättää autonsa parkkipaikalle ja kävellä 50m.

3. Koukukeskuksen aitaaminen estäisi sen, että nuoret autoineen, mopoineen, moottoripyörineen eivät sotkisi, tuhoaisi ja 
metelöisi koulukiinteistön pihalla.

4. Tammelan hyvä puoli on se, että illalla klo 21 jälkeen saat kulkea teillä ja turuilla yksin, aikalailla, talvella varsinkin. On turvallista 
kuitenkin.

5. Toivoisin, että Kuntotammi olisi auki edes klo 22 saakka. Se on hiljainen paikka, koska laitteet ovat hiljaisia, niin ei luulisi 
häiritsevän asukkaita.

6. Se koirapuisto puuttuu. Kun kerran tekee kunnolliset: isot ja pienet puolet, hyvät aidat kuten esim. Tln pk:n aidat ja riittävän 
suuri kokoisen (Forssassa liian pieni) niin se kestää käyttökelpoisena kymmeniä vuosia. Kokemuksia ja tietotaitoa voi hakea 
suurista kaupungeista, joissa on toimivia koirapuistoja ollut jo vuosikemmeniä"

Niin kauan maalla tulee toimeen, kun ajokortti ja auto. Korona on vaikuttanut kaikkeen.


